

奥地利媒体3日报道,首都维也纳2日晚枪击事件的遇难者人数继续上升,截至3日已有2名男子和2名女子死亡,另有1名枪手遭警方击毙。奥地利官员3日说,前一晚在维也纳市中心发动恐怖袭击的凶手是一名20岁的北马其顿裔男子,曾因试图前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”获刑。警方不排除他有共犯的可能性,已出动上千人搜捕。



11月3日,在奥地利维也纳,警方人员在发生枪击事件的瑞典广场附近开展调查。 新华社发

英国“试水” 新冠病毒全城检测

据新华社电 英国政府3日宣布将在利物浦市做新冠病毒全城检测,为在更多地区做大规模检测“试水”。

英国卫生部说,从6日开始,利物浦所有居民和在这座城市工作的人都可接受检测。《太阳报》报道,全城检测为期两周。

利物浦人口大约50万。英国近来新冠确诊病例激增,利物浦是首个被定为疫情响应最高级别的城市,每10万人中有大约410例病例,感染率在英国最高。

除现有检测点,利物浦在医疗与看护设施、学校和工作场所新设许多检测点。受检者可通过网络等途径预约检测。

英国卫生部3日发布的数据显示,英国单日新增新冠确诊病例18950例,累计确诊病例达到1053864例。按照“首次确诊后28日内死亡”统计,累计死亡人数将近4.7万;如果按照“死亡证明将新冠列为死亡原因之一”统计,死亡病例将近5.9万。即使按前一种方式统计,英国新冠死亡人数也在欧洲最多。由于疫情迅速蔓延,英国政府宣布英格兰地区5日开始“封城”,直至12月2日,且可能延长。

中东新冠疫情严重 阿尔及利亚总统确诊

据新华社电 综合新华社驻中东地区记者报道:中东地区3日新冠疫情更加严重,阿尔及利亚总统确诊感染,伊朗和摩洛哥单日新增确诊病例数新高。

阿尔及利亚3日宣布,新增确诊病例405例,累计确诊58979例,累计死亡1987例,累计治愈40771例。阿尔及利亚总统府当天宣布,总统特本确诊感染新冠病毒。目前特本正在德国一家医院接受治疗,状态正在逐步改善。特本此前表示曾接触过疑似病例并进行自我隔离,之后被送入医院。

伊朗卫生部3日说,伊朗过去24小时新增新冠确诊病例8932例,再创疫情开始以来单日确诊新高,累计确诊637712例,其中死亡病例36160例,治愈495473例。

摩洛哥卫生部3日发布的数据显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例4495例,创疫情暴发以来单日新增最高纪录。截至3日晚,摩洛哥累计确诊229565例,其中治愈189909例,死亡3900例。

突尼斯卫生部3日表示,新增确诊1220例,累计确诊63126例,累计死亡1483例。总理希姆·迈希希当晚称,突尼斯因受新冠疫情及其他因素影响,目前经济遇到前所未有的困难。他预计国家经济状况需2至3年才会恢复正常。

沙特阿拉伯卫生部3日宣布,该国过去24小时新增确诊病例473例,累计确诊348510例,累计死亡5456例,累计治愈335153例。卫生部官员表示,随着世界多地新冠感染率的上升,天气的变化以及人们安全防护措施的松懈,预计沙特病例数增加不可避免。卫生部希望沙特民众认识到这一问题,防止沙特发生较强的第二波疫情。

恐袭凶手身份浮出水面 维也纳警方出动上千人搜捕共犯

凶手被击毙
身穿假的炸弹背心

维也纳警方说,凶手当地时间2日晚在维也纳市中心作案,几分钟后被击毙,警察在他身上发现假的炸弹背心、一把自动步枪、一把手枪和一把砍刀。共有6处地点遇袭,不清楚是否由他一人所为。

奥地利内政部长卡尔·内哈默说,警方已经搜查15处民宅,逮捕多人。奥地利新闻社报道,警方在维也纳附近的圣波尔滕逮捕两名嫌疑人。内哈默说,被警方击毙的凶手有犯罪前科,在情报部门的监视名单上。他因试图前往叙利亚加入“伊斯兰国”于2019年4月被判22个月监禁,因青少年身份获得减刑,同年12月被释放。奥地利政府官员说,该名枪手“愚弄了”司法人

员,他先前服刑时假装悔改以获得假释,但出狱后作案。

奥地利媒体《蝴蝶》周刊一名记者在推特上说,这名凶手在奥地利出生,父母是北马其顿移民。

一名奥籍华人身亡
一名中国公民轻伤

奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨说,恐袭致使凶手以外的4人死亡,另有17人受伤。伤者中,有人受枪伤,有人受刀伤,其中多人伤势严重,危及性命。奥地利政府宣布为期3天的全国哀悼日。

当地时间3日,经中国驻奥地利使馆证实,2日晚在奥地利首都维也纳发生的袭击事件中,一名奥籍华人因伤势较重,不幸遇难。另一中国公民同样受到袭击,目前已在医

院接受治疗,情况稳定,无生命危险。

警方征集到
两万多条手机视频线索

凶手的作案地点包括酒吧和宗教场所。事发当晚正值奥地利因新冠肺炎疫情二度“封城”前的最后一晚,不少人聚在娱乐场所放松消遣。

奥地利警方表示,因案发地点多达6处,目前不排除还有共犯在逃的可能性,警方正在进行大规模搜查,并加强对公共区域的监控。奥地利内政部长内哈默要求维也纳居民尽量留在家中,避免前往市中心。警方说,征集线索时收到目击者提供的两万多条手机视频。警方正试图从这些视频中寻找相关线索。

本报综合

■ 相关新闻

英国上调恐袭威胁等级

据新华社伦敦11月3日电 英国内政部3日宣布,将英国恐怖威胁等级从第三等级“高”上调至第二等级“严重”。第二等级意味着英国当前发生恐怖袭击的可能性极高。英国内政大臣提醒民众“继续保持警觉”,发现可疑活动及时向警方报告。英国媒体认为,此举表明英国政府担心欧洲近期发生的恐怖袭击可能对英国造成影响。

奥地利首都维也纳市中心2日晚发生枪击事件,造成多人伤亡。10月16日和29日,法国首都巴黎和东南部城市尼斯分别发生持刀袭击事件,共造成4人死亡、数人受伤。

英国恐怖威胁等级共分5级,依次为“低”“中”“高”“严重”“危急”。去年11月,英国5年来首次把恐怖威胁等级下调至第三等级。



11月3日,在土耳其伊兹密尔,救援人员从一座倒塌建筑的废墟中救出一名4岁女孩。 新华社发

生命的奇迹 震后逾90小时 土耳其4岁女孩获救

土耳其西部爱琴海海域10月30日发生6.6级地震,震源深度约16.5公里,伊兹密尔是重灾区。将近8000人、25条搜救犬和千余车辆眼下在震区参与救援,寻找生还者。土耳其灾害和应急管理部门3日说,遇难者上升至102人,1026人受伤。

爱琴海地震65小时后,土耳其搜救人员11月2日从土耳其第三大城市伊兹密尔一处废墟下救出一名3岁女童。

女童名为埃利芙·佩林杰克。伊斯坦布尔消防局搜救小组消防员穆阿迈尔·切利克告诉土耳其私营电视台NTV,他发现佩林杰克时,孩子面部朝上躺在床和壁橱的夹缝中,一动不动,全身是灰。他误以为女童没有生命迹象,“非常伤心”,一边让同事去取裹尸袋,

一边“伸手擦干净她的脸”,没想到孩子睁开眼,抓住他的大拇指。

切利克说:“我吓了一跳……这是个奇迹,确实是奇迹。”在搜救人员将佩林杰克从废墟中救出、用担架抬上救护车过程中,孩子的手一直紧紧抓住切利克的手,周围则响起掌声。

佩林杰克是搜救人员从废墟中救出的第106名幸存者,眼下在医院接受治疗。土耳其卫生部长在社交媒体上说,佩林杰克目前生命体征良好。土耳其新闻电视台播放的画面显示,佩林杰克右眼肿胀,抱着娃娃玩偶,在病床上朝镜头招手。佩林杰克的母亲和两个现年10岁的双胞胎姐姐10月31日从另一处废墟中获救,6岁的哥哥不幸罹难。

本报综合消息 11月3日,爱琴海地震90小时后,一名4岁女孩奇迹般从瓦砾中获救。

搜救人员从土耳其西部海滨城市伊兹密尔一座倒塌建筑中发现并救出名叫艾拉·盖兹京的4岁女孩。一名搜救队员告诉土耳其媒体,他听见瓦砾中传来一个女孩的

呼救声,“我把头伸进洞口,她说‘我叫艾拉,我没事’”。女孩说自己非常渴,想喝水和酸奶。搜救人员给艾拉裹上毯子,把她送进救护车,现场爆发掌声和欢呼声。“在第91个小时,我们见证了奇迹。”伊兹密尔市长通奇·索耶11月3日在社交媒体写道。